

帮受疫情影响的企业纾困解难

两个月，稳岗培训惠及51万多职工

在疫情防控常态化形势下,怎样帮企业纾困解难、赋能发展?10月28日,现代快报记者从南京市人社局了解到,今年8月南京针对受疫情影响的企业推出稳岗项目制培训,在省内首创以训稳岗、以训提能,助力企业战疫情、稳岗位、保生产。对于开展稳岗项目制培训的企业,给予100—500元/人的培训补贴。短短两个月来,南京市已有16172家企业对51.5万名职工开展稳岗项目制培训。

现代快报+/ZAKER南京记者 季雨 徐苏宁

首创稳岗项目制培训, 企业直接在线申请

据了解,南京在省内首创稳岗项目制培训,支持用人单位围绕主导产业和八大产业链、重点民生等领域开展稳岗培训。目前,已有南京集成电路设计服务产业创新中心、华设设计集团股份有限公司等十多家企业申报EDA软件开发、BIM技术应用提升培训、人工智能训练师等20余个培训项目。

大家对职业培训并不陌生,但项目制培训是什么?现代快报记者了解到,这是现行职业技能培训体系的有效补充。以促进就业、提高技能人才岗位素养和岗位技能为导向,改革原有“政府补贴培训目录清单”管理模式,突破企业职工“获证奖补”限制,实行“一个项目一个方案”,鼓励企业围绕自身发展和人才需求,自主研发或按需集成培训课程,实现企业人才培养、使用、管理、评价完全自主,助力企业加快人才

队伍培养步伐,快速适应新产业、新业态、新经济对新时代产业工人职业素养和技能水平新要求。

位于南京禄口空港新城的南京派格斯游乐设备有限公司,有着400多名员工。该公司人事负责人袁珊珊告诉现代快报记者,在疫情发生之前,公司就有月度培训、年度培训的机制。“疫情发生后,南京市人社局主动宣传稳岗项目制培训政策,企业自主开展培训还可以获得补贴,我们公司就立马申请参加了。”

袁珊珊介绍,公司已经开设了疫情防控课、消防生产课、安全生产课等。因为我们企业人数比较多,所以就分时段分批次给员工开课,一般一次培训要花半天的时间。由企业员工自己授课。

这样的培训对企业有何帮助?袁珊珊介绍,拿疫情防控课来说,它给员工敲响了警钟,让他们脑海中始终绷紧一根弦。在生产中,戴好口罩勤消毒,这既是对自己的负责,也是对他人的负责。

让袁珊珊觉得特别贴心的是,



稳岗项目制培训 南京市人社局供图

整个申报过程非常方便快捷。“南京市和江宁区人社局为了指导各家企业准确申报、快速申报,还组建了微信群,现在群里已经有各家企业共三四百名相关负责人。”现代快报记者了解到,从项目申报到开班申请的细节,以及需要准备哪些资料,群内都有人社部门专职人员进行指导。不仅如此,人社部门还特别制作了PPT,发给各单位负责申报的人员。通过江苏省人社网上服务办事大厅在线申报,非常便捷。

1.6万多家企业开展培训,51万多职工获补贴

现代快报记者了解到,稳岗项

目制培训。

推出34个新研发项目, 加强重点群体职业培训

现代快报记者了解到,今年以来,在为企业做好培训稳岗服务的同时,南京市人社局还加强重点群体职业技能培训。针对大学生开展BIM、工业机器人、3D打印等技能培训项目和GYB等创业培训项目,积极筹备并举办南京市首届青年大学生创业计划书大赛,让更多大学生在职业培训中提技能、增才干。对新就业形态劳动者职业技能提升制定专门行动方案,促进快递、网约配送、电子商务等行业从业人员提升职业技能。对民宿从业者进行分类分层职业技能培训,举办多期“美丽乡村”民宿职业技能公益大讲堂和南京首届民宿从业人员技能大赛。

南京市人社局还大力推

进南京特色“新研发项目”迭代升级,向社会征集无人机驾驶与飞行应用、人工智能交互机器人技术应用等新研发项目34个。经申报、立项、复审、试办班等环节,这些新研发项目可供再就业群体、高校大学生等培训对象选择。

截至目前,南京市已有16172家企

业,对51.5万名职工开展稳岗项

俭以养德 杜绝奢

大地馈赠 拒绝浪费

中宣部宣教局 中国文明网